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ATA DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO 
DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO DO 
DIA NOVE DE MAIO DE DOIS MIL E DEZESSETE, ÀS 
NOVE HORAS E QUINZE MINUTOS, NA SALA DAS 
SESSÕES, LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA 
ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE DA REITORIA, 
NO CAMPUS UNIVERSITÁRIO “ALAOR DE QUEIROZ 
ARAÚJO”, SOB A PRESIDÊNCIA DA SENHORA VICE-
REITORA, PROFESSORA ETHEL LEONOR MACIEL 
NOIA, E COM A PRESENÇA DOS SENHORES 
CONSELHEIROS: ALEXANDRE CARDOSO DA 
CUNHA, ANA CAROLINA GALVÃO MARSIGLIA, 
ANTONIO CARLOS MORAES, CELSO ALBERTO 
SAIBEL SANTOS, GRACE KELLY FILGUEIRAS 
FREITAS, MARCOS VOGEL, MARIANE LIMA DE 
SOUZA, MARSHAL COSTA LEME, MYRIAM 
SALOMÃO, RODRIGO LUIZ VANCINI, ROSEMEIRE 
DOS SANTOS BRITO, SAULO ALMEIDA 
MORELATTO, SÔNIA MISSAGIA DE MATOS, VIVIANA 
MÔNICA VERMES, WARLEY DE SOUZA BORGES, 
NEYVAL COSTA REIS JUNIOR, ROBERTO 
SARCINELLI BARBOSA (REPRESENTANDO A PRÓ-
REITORA DE EXTENSÃO, PROFESSORA ANGÉLICA 
ESPINOSA BARBOSA MIRANDA), ZENÓLIA 
CHRISTINA CAMPOS FIGUEIREDO, ESTHER 
TAVARES DE ALBUQUERQUE, JUAN XABIER 
ESTEBAN DE AQUINO CALLES, GUILHERME ALVES 
BARBOSA COGO, JÉSSICA CRISTINA SILVA 
DELCARRO E RAMON DA SILVA CASSA. 
AUSENTES, COM JUSTIFICATIVA, O MAGNÍFICO 
REITOR, PROFESSOR REINALDO CENTODUCATTE, 
E OS SENHORES CONSELHEIROS GIOVANNI DE 
OLIVEIRA GARCIA E VANESSA OLIVEIRA DE 
AZEVEDO ROCHA. AUSENTES OS SENHORES 
CONSELHEIROS ANTÔNIO MANOEL FERREIRA 
FRASSON, CAIO VINÍCIUS GABRIG TURBAY 
RANGEL, UEBER JOSÉ DE OLIVEIRA, ALINE FELIPE 
BARRETO E ANDRÉ LUIZ NETTO CASOTTI.  ESTEVE 
PRESENTE AINDA, SEM DIREITO A VOTO, O 
CONSELHEIRO SÁVIO SILVEIRA DE QUEIROZ, 
SUPLENTE DA CONSELHEIRA MARIANE LIMA DE 
SOUZA. AS REPRESENTAÇÕES DO CENTRO DE 
CIÊNCIAS JURÍDICAS E ECONÔMICAS NESTE 
CONSELHO PERMANECEM EM VACÂNCIA.  

 
Havendo número legal, a Senhora Presidente declarou aberta a Sessão. 01. 
APRECIAÇÃO DE ATAS: Não houve. 02. COMUNICAÇÃO: A Conselheira Jéssica 
Cristina Silva Delcarro, com a palavra, comunicou o retorno do problema da água 
salgada em São Mateus, com paralisação em toda a cidade, de mais de cem mil 
habitantes, por falta de água potável. A Senhora Presidente, com a palavra, propôs o 
contato entre o Diretor do CEUNES, Conselheiro Roney Pignaton da Silva, com o 
Centro Tecnológico, para que os especialistas deste último analisem a água. O 
Conselheiro Guilherme Alves Barbosa Cogo, com a palavra, chamou a atenção para o 
fato de que, à semelhança do que ocorreu no evento Ufes Finance, a Universidade 
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divulgou no seu sítio eletrônico um evento da Chapa Opção 1 sem o nome dessa 
Chapa, denominando-o Fórum Diálogo Ufes. A Conselheira Jéssica Cristina Silva 
Delcarro, com a palavra, esclareceu que inicialmente o evento foi divulgado com a 
identificação da referida Chapa, mas depois essa identificação foi retirada. A Senhora 
Presidente, com a palavra, respondeu que o fato foi fruto de um problema de 
comunicação e que os remetentes da mensagem a enviaram com a arte completa. 03. 
EXPEDIENTE: Não houve. 04. ORDEM DO DIA: 04.01. PROCESSO Nº 5.004/2017-
51 – PRÓ-REITORIA DE GRADUAÇÃO (PROGRAD) – Proposta de Resolução que 
visa estabelecer normas específicas para disciplinar o processo de revalidação de 
diplomas de graduação expedidos por estabelecimentos estrangeiros de ensino 
superior. A Relatora, Conselheira Rosemeire dos Santos Brito, com a palavra, fez a 
leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão 
favoráveis à aprovação da referida proposta. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO VINTE E NOVE BARRA DOIS MIL 
E DEZESSETE. 04.02. PROCESSO Nº 67.689/2009-10 – COMISSÃO DE POLÍTICA 
DOCENTE – Projetos de Resolução que visam: 1) estabelecer normas para concurso 
público de provas e títulos para professor titular livre; 2) estabelecer normas para 
concurso público de provas e títulos para professor auxiliar, assistente e adjunto. O 
Conselheiro Antonio Carlos Moraes, com a palavra, fez a leitura do parecer do 
Relator, ex-Conselheiro Rodrigo Dias Pereira, e do parecer da Comissão de Política 
Docente, favoráveis à aprovação dos referidos projetos de Resolução. Em discussão, 
foram apresentados destaques nos artigos 4° (parágrafos 1 e 2), 5°, 8°, 10 (cujo 
conteúdo foi incorporado ao artigo 5°), 11, 13 (parágrafo 2°), 14, 15 e 16. Em votação, 
até o artigo 17, aprovado por unanimidade, devendo os artigos restantes ser discutidos 
e votados na sessão ordinária prevista para o dia 16 de maio de 2017. 05. PALAVRA 
LIVRE: Não houve. Nada mais havendo a tratar, a Senhora Presidente encerrou a 
sessão às 12 horas e 24 minutos. Do que era para constar, eu, Raquel Paneto Dalvin, 
secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata, que, após lida e aprovada, segue 
devidamente assinada por mim e pelos Senhores Conselheiros presentes. 
 

 


